



201 жылғы

Астана, Үкімет Үйі

« »

201 г.

№ \_\_\_\_\_

№ исх: 11-6/2980 от: 30.11.2017

Депутатам  
Мажиліса Парламентa  
Республики Казахстан  
(по списку)

*На № ДЗ-262 от 2 ноября 2017 года*

### Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно Карт развития приоритетных направлений агропромышленного комплекса (*далее – Карты*), сообщаю следующее.

*Касательно мер по увеличению площадей поливного, орошаемого земледелия*

В соответствии с Государственной программой развития агропромышленного комплекса Республики Казахстан на 2017-2021 годы (*далее – Госпрограмма, АПК*) предусматривается восстановление 610 тыс. га земель регулярного орошения, 369 тыс. га земель лиманного орошения.

Для этих целей в рамках Плана мероприятий по реализации Госпрограммы предусматривается строительство 22 новых водохранилищ с общей дополнительной аккумуляцией воды в объеме 1,9 млрд. м<sup>3</sup>.

Наряду с этим, по поручению Главы Государства принят План по сохранению, накоплению и распределению паводковых вод и восстановлению, обустройству обводнительных сооружений (колодцев) для водопоя скота на пастбищах (*далее – План*).

В Плате определены наиболее целесообразные для строительства 296 малых водохранилищ и водоёмов с объемом накопления воды 2,7 млрд. м<sup>3</sup>.

В целом, реализация Плата позволит улучшить водообеспеченность 140 тыс. га орошаемых земель, ввести в сельскохозяйственный оборот дополнительно порядка 31 тыс. га новых земель, а также обеспечить обводнение 93 тыс. га пастбищ.

Кроме того, уполномоченным органом в области АПК (*далее – уполномоченный орган*) разрабатывается проект аналогичной Карты по водному хозяйству, в рамках которого будут рассмотрены вопросы по развитию водного хозяйства, в том числе увеличению площадей поливных и орошаемых земель,

использованию подземных и талых вод, а также строительству мини-дамб по всей республики.

*Касательно создания эффективной системы прогнозирования, использования разработок космической отрасли*

На основе мониторинга за развитием и распространением вредных, особо опасных вредных организмов, выявлением очагов распространения карантинных организмов уполномоченным органом внедрена система прогнозирования маршрутов перемещения вредителей сельскохозяйственных культур.

В целях прогнозирования точных координат вредных объектов при проведении мониторинга внедрено использование GPS-трекеров. С их помощью составляется электронная карта, данные которой обновляются на постоянной основе.

С 2018 года Национальным оператором Космической системы дистанционного зондирования земли посредством отраслевого геопортала прорабатывается вопрос оказания уполномоченному органу услуг космического мониторинга. В рамках работ по организации космического мониторинга планируется создать детальные тематические карты сельскохозяйственных угодий, лесных и водных ресурсов, а также животного мира.

*Касательно разработки и внедрения системы мотивации производства высококлассной продукции*

В текущем году в рамках реализации Госпрограммы принят ряд системных мер по восстановлению субсидирования оригинальных и элитных семян. В результате посев качественными семенами увеличен в 1,5 раза. Использование элитных семян выросло на 40%, а низкокачественных семян сократилось в 2 раза.

Наряду с этим, в октябре 2017 года в Парламент внесен законопроект по вопросам АПК, который предусматривает норму, обязывающую СХТП использовать качественные семена и их административную ответственность за несоблюдение этих требований.

Научно-производственным центром зернового хозяйства им.А.И.Бараева в пилотном режиме запущена агротехнологическая карта по сортосмене и сортообновлению для сельхозрайонов Акмолинской области. В случае успешного результата данный опыт будет распространен на другие области.

Кроме того, введена новая схема субсидирования стоимости минеральных удобрений, устанавливающая конкретные нормативы в абсолютном выражении от минимальной рыночной стоимости удобрений. В результате объем их внесения увеличен в 1,3 раза и впервые составляет 14% от потребности.

С учетом изложенного, разработка и внедрение системы мотивации производства высококлассной продукции является преждевременной.

*Касательно развития садово-огороднических кооперативов и корректировки работы по сельскохозяйственной кооперации*

В результате реализации Карты развития сельскохозяйственной кооперации по республике создано 770 сельскохозяйственных кооперативов

(далее – СХК), в том числе 273 СХК с молокоприемными пунктами, 375 СХК с убойными пунктами, 73 СХК по заготовке плодоовощей, 8 СХК по интенсивному садоводству.

СХК заготовлено 48,6 тыс. тонн молока, 15,0 тыс. тонн мяса, 3,6 тыс. тонн плодоовощной продукции, что позволит в текущем году увеличить загрузку мощностей перерабатывающих предприятий по производству молока с 60 до 65 %, мяса с 55 до 60 %.

В настоящее время СХК оказывается финансовая поддержка путем выделения субсидий за единицу реализованного объема сельскохозяйственной продукции, возмещения до 50% расходов при приобретении оборудования и техники, а также предоставления льготных займов на пополнение оборотных средств, организацию и расширение сельскохозяйственных видов бизнеса, в том числе на развитие садово-огороднических кооперативов.

В текущем году на поддержку СХК выделено 52,4 млрд. тенге, в том числе 27,1 млрд. тенге по Программе развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017 – 2021 годы, 25,3 млрд. тенге через АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» (далее – ФФПСХ).

В целях обеспечения СХК загрузки мощностей перерабатывающих предприятий разработана схема приобретения модульных молокоприемных и убойных пунктов, а также молоковозов и рефрижераторов без первоначального взноса путем кредитования через ФФПСХ.

По вопросам создания СХК создан бесплатный Call-центр, через Центр Агрокомпетенции для председателей и членов кооперативов проводятся точечные консультации.

В августе 2016 года и феврале текущего года во всех 160 районах, проведены семинары с участием сельского населения, председателей кооперативов, заместителей акимов районов и акимов сельских округов, обучено 2 300 сотрудников местных исполнительных органов.

Кроме того, с 23 октября т. г. во всех районах республики проводится семинар-обучение по нормам законодательства о сельскохозяйственных кооперативах, а также вопросам администрирования финансово-хозяйственной деятельности по специализированным направлениям с учётом отраслевых и региональных особенностей.

По результатам проведенных семинаров и анализа деятельности СХК будут выработаны предложения по дальнейшему повышению эффективности принимаемых мер для развития сельскохозяйственной кооперации.

Необходимо отметить, что в соответствии со статьей 7 Закона Республики Казахстан «О государственном регулировании развития агропромышленного комплекса и сельских территорий» формирование перечня приоритетных местных бюджетных инвестиционных проектов по развитию социальной и инженерной инфраструктуры сельских территорий и проектов по развитию агропромышленного комплекса, финансируемых за счет бюджетных средств осуществляют местные исполнительные органы.

Кроме того, в соответствии с нормами Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» компетенция по строительству и эксплуатации водопроводов, очистных сооружений, тепловых и электрических сетей и других объектов

транспортной и инженерной инфраструктуры также закреплена за местными исполнительными органами.

В этой связи, вопрос финансирования расходов на общие инженерные коммуникации в дачных хозяйствах регламентирован действующим законодательством.

*Касательно выработки документа порученческого характера предусматривающего персональную ответственность, пошаговое сопровождение намеченных мероприятий*

В соответствии с действующей Системой государственного планирования отчеты и проекты заключений по реализации государственных программ заслушиваются в Правительстве с приглашением депутатов Парламента, членов Счетного комитета по контролю за исполнением республиканского бюджета и представителей общественных советов.

Контроль над реализацией государственных программ осуществляется Администрацией Президента.

Наряду с этим, во исполнение Госпрограммы между уполномоченным органом и акиматами областей заключены Меморандумы, в соответствии с которыми утвержден Перечень целевых индикаторов и показателей результатов по реализации Госпрограммы, закрепленных за каждой областью.

В этой связи, вопрос выработки отдельного документа порученческого характера, предусматривающего персональную ответственность, пошаговое сопровождение намеченных мероприятий, считаем нецелесообразным.

**А. Мырзахметов**

